
Ч. 239. Львів, пятниця, дня 22. жсвтня (4. падолиста) 1904. Річник VIII,

Передплата
п  »РУ СЛАНА» виносить: 

в Австриї:
п  цілий рік 
ва пів року

. . 20 кор 

. . 10 кор
ва чверть року . . і кор
ва місяць . . ІоО кор

За гра&ицею
ия цілий рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

юнрвеїп ми очи і душу ми ниїжеш: а не возьмеш міілоетк . віра не воаьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска. — 3 Р у с л а н о в и х  исальмів М, Шашкевича.

Виходить у Львові що дня 
крім не ї ль і руских СЬВІП '  
О О I I 1.1. пополудни.

Редакция. ‘адмінїстрация і 
екснелііши .Ругічна» під ч. 1. 
пл.ДомбооЕОго(Аа,)уніЦИНи).Екс- 
педіїцнії лііси"на в Аґенциї Со- 
калОнскогі) в пкса.кі Гіінсмана.

Рукиііірчі звертає ся лише 
на нопе едне зпсгеоежеив. — 
рек.і л.макпі неп і'"інт;ігіі вільні 
від. порти. — Оголошена зви
чайні приймають са по ціні 
20 с. від етнічнії, а в >Наді- 
сланім» 40 с. від стрічки. .По
д ан ії і приватні донесена по 
З і с. від стрічки.

в» ■киажкь,- 22223 1-

Торговий договір з Пїмеччиною.
(X) Заступник ґр. Більова в міністер

стві внутрішних справ, секретар державний 
ґр. И о с а д о в с к и й  прибув до Відня, що
би довершити переговори між Німеччиною 
а Австро-Угорщиною. Тим способом збли
жають ся переговори в тій справі до кін
ця скорше', як можна було сподівати ся. 
Так рішить ся найважнїйший договір з Ні
меччиною, котрий має стати підвалиною 
всіх инших договорів торгових із заграни- 
цею. Ґр. Иосадовский є творцем німецкої 
цлової тарифи і перед двома роками ста
вав в нїмецкім парламенті яко защитник 
єї з повним успіхом.

Доба торгових переговорів принесла 
вже неодну несподіванку. Пригадуємо 
іменно, яке велике вражінє викликало пе
редчасне оповіщене німецкої цлової тари
фи, несподівано росийский .мінїстер Вітте 
перевів переговори в Нордерней з ґр. Бі- 
льовом про договір з Росиєю, а так само 
тепер Німеччина приспішила переговори з 
Австро-Угорщиною. Замість висилати відпо- 
ручників, як доси се водило ся, до Доезна 
або Берлина, прибув сам ґр. Иосадовский 
до Відня. Тим способом не тільки приспі- 
шено але й скорочено переговори і так 
як свого часу Вітте не виїхав з Нордер
ней, поки не. довершив діла, так і тут ґр. 
Иосадовский буде змагати до довершенн, 
а сего потреба Німеччині з двох причин. 
Нїмецкий парламент, котрого більшість по 
могла ухвалити нїмецку плову тарифу, ви
жидає нетерпеливо сего договору, котрий 
основує ся на сій тарифі.

Сї договори мають бути довершені 
гак, щоби без перепон 1-го січня 1906. р.

війшли в житє. Давні договори можуть бу
ти на один рік наперед вииовіджені. Ско
рочене сего речинця можуть обогіільно 
ухвалити дотичні парламенти, але сему 
будуть опирати ся інтересовані промислов
ці'. Новий договір, котрий спричинить зо
всім відмінні обставини, мусить помалу 
вжити ся в змінені відносини товарового 
обороту і на се треба звернути бачність. 
Тимто ґр. Иосадовский . прибув до Відня, 
щоби справу довести до кінця.

Таке прискорене переговорів можна би 
з вдоволенєм повитати, бо се може закін
чити дотеперішню непевність і неясність. 
Знаємо, що мінїстер Вітте під напором не
звичайних обставин одобрив в Нордерней 
найнизші цла. Відпоручник ґр. Більова бу
де отже змагати до того, щоби собі те 
саме запевнити у Відні. Але ціла вага тих 
цлових позиций спаде на найважнїйші ви
возові плоди нашого хліборобства і длято- 
го повинні наші міністри змагати до зла- 
годженя сих постанов. На ячмінь, а також 
на солод наложена в двоє так висока та- 
рифа, як перед тим. Важне також буде рі
шене що до вивозу худоби і мяса з цлево- 
полїтичного і ветеринарно-полїцийного огля
ду. При більш як тисячу таких позиций 
не легко буде дійти до кінця, але при без
сторонній і розумній нересправі дасть ся 
осягнути п'орозумінє.

Образкн з гм іш -р у ш го  шкільництва.
(Епізоди з промови пос. о. Богачевекого з дня 
2.2. жовтня с. р. при шкільній дебатї в галицкім 

совмі).
Становиско учителя.

Мої панове! До чого народних учителів у 
нас не уживає ся, чого від них не вимагає ся

і за що їх взагалі' не уважає ся, то просто очам 
вірити не хоче ся, а Таки є воно правдиве. Від 
народних учителів Русинів -і— бо о тих я пере
довсім говорю — вимагає ся, щоби зрекли ся 
всіх прав горОжаньских, щоби забули на свою 
народність і анї на крок не зближали ся до тої 
людности, серед котрої жиють і працюють. 
Окружна рада шкільна в Золочеві засуспенду- 
вала сталого учителя Костя Мацюка з Торгова 
за то, що він заложив церковний хор і намовляв 
людий до відновленя читальні, до заснованя 
крамниці і розширена шпихлїра громадского та 
ще зважив ся взяти участь в довірочних зборах 
громадских і там поясняв історию рідного краю. 
Сусгіензия наступила на підставі донесеня жан
дармів з Поморян, котрі укривши ся в садї за 
хатою, де відбували ся збори, мали щось там 
зачути; та судове слідство виказало цілковиту 
безпідставність того доносу. Окружна рада 
шкільна в Коломиї переносить учителя Евгена 
Гуцайла не знати за що. з Коломиї до Гвіздця. а 
опісля цілком єго усуває за то, що одного разу 
пішов до сусїдного села на отворенє читальні. 
В гусятиньскім повіті учителі Іван Золочівский, 
Іван Савуляк і Матвій Остапчук мусїли забира
ти ся, бо виявляли себе Русинами; а учител і 
Тямка Перейму перенесла рада шкільна на Ма
зури до Бєлянки коло Горлиць за то, що на 
учительских конференциях зачав промовляти по 
руски і жадати закупленя руских апробованих 
творів до окружної шкільної бібліотеки. О сека- 
турі і переслїдованю учителів за збиране добро
вільних датків ва убогу молодїж ґімназияльну, 
як то було в Сокиринцях, і уладженє невинної 
театральної вистави руекої, як то було в Чаба- 
рівцї, на підставі денунцияциї якогось там двів- 
ского мельника вже і споминати не хочу. Старо
ста Заграднїк з Косова переніс учителя Антона 
Свитака за належане до невинної Руекої Бесіди, 
товариства касинового, до Білоберезки, а учите-

НіСЬМЄІИКЇ ЙИМІИ м . і .  Костя Горбмя
подає Ол Барвіньский.

Спомини з молодих літ.
, (Дальше).

Сам елев, будучи вже учеником VI або VII 
кл. гимназ. в Чернівцях, коли зговоривсь об 
давних часах при матері — не міг добрати слів, 
що-б назвати по именію тиранію, якои був 
жертвою за дитинних літ и по за відомостям) 
родичів — и здаєть ся имени свого колишніто 
инструктора до смерти не забуде.

Я, яко инструктор домашний, мало що не- 
попав на таку саму методу >педагогично-дидак- 
тичну», та щасливим случаєм угамовали мене 
чужі люде, а може бути, що и вродженя мяг- 
кість проявляючись де-коли наветь слямазарно- 
стею охоронили мене від крайного здиченя, 
хоть и дикості, відзивалась у мене кількома на- 
ворогами ше з хлопячих літ. Ніщо правди таи- 
ти, такій рідного брата, будучи учеником II. або 
III. кл. гпмнас. покарав я раз без милосердій 
за хлопячу пустоту, збивши го вужевкою, гцо 
ми случайпо під руку попалась, того самого 
брата, котрого пізніше учив, котрим черес кіль
ка літ керував, працювати научив, (може и не 
моя заслуга? рднаковожь був безперечно для 
негр ментором) н котрого ниві так горячо, так 
сердечно люблю. Таки вибухи днксстн частійше

прожинались у мене, коли яка животина взізла 
ми несподівано в дорогу, п або налякала — як 
то буває з собаками, або яку шкоду зробила. 
Пізніше старавсь я ириговтатп сю нохопність 
до бійки — але ереформовати застарілі норови 
зовсім по нинішний день не удалось, як сего 
власні діти н жінка досвідчають. Чи се сила 
привички — з хлопячих літ, чи неміч нервів? 
Сам не знаю.

По такій убочній екскурзіи на тему влас
ного я, треба-Ои вернути до дальшои характе
ристики других людей и часів. Що висше ска
зано про строгість Страхоцкого — було-б доста- 
точннм — але годі поминути ще один случай, 
н котрім его драконьскин чи катоньский норов 
неревисшив значно другий учитель Тисьменец- 
кой школи, имеино катнхит лат. Доминикаиин 
Бонавентура Дружбацкій, той самий, що мене 
так навидів, и мені де-коли з своеи келій в мо
настирі до.кляси страви приносив. Словак а мо
же поляк з роду але в бесіді з словацка заки- 
дуючий, уходив перед людьми за мадяра, за 
такого го уважали, а в характері дійсно щось 
незвичайного проколювалось. Приязний з людь
ми, коли з ким ноперечив ся, зненавидів завзя
тії: в суперечці готов иірватись до чуба, з при
слугою в костелі раз добродушно жартобливий, 
то знов мало що не внмкнесь му >Ьа82аіп те- 
ремтете»... В силі літ коли був, говорено не раз. 

І що не гордував жіночим товариством, а в по
лонині років 50 их мав наветь корсуватн по мі
стечку цапіквіль-карикатури, до неспосібною ру

кою нарисовано було, як гувернантка Потоцких 
жінка впрочім погана, стоячи під амбоною про
тягає втору  руки, як би хотіла проповідникові! 
подати яблоко. Катихит наш мав одначе и до
брі сторони. Небачив я ніколи, щоби відправив 
бідного, не чув, іцоби коли був пяний, як се 
другим лучалось; любив діти в школі и ми іто 
любили, для убогих дітей був навіть прихиль
ний — давав книжочки, обранки куповані за 
власні гроші — що до мене — то дійсно інте
ресував ся мною, рад був витичити дорогу до 
>маломіськои слави» — та якось зіткнутись ин- 
тенциі н катихити и »нрофес,ора« на перехрест 
и я опинивсь учеником гимназіяльним.

17/1 88. вечір, (щедрий вечір перед Іорда- 
ном год. одинацята). Знова завернув на своє и 
мимоволі проговоривсь про себе самого, а мав 
що другого писати — йменно про катихита н 
его иедагогично-дидактичну методу. Вертаю оже 
ще, до часів, коли ходив я до школи народні'ш, 
як тогди звали, польскои а офиціяльно тривінль- 
нои. Будучи в році 1847 (або 1848?) в другій 
клясі, мав я за колєгів хлопців рослих. — під
парубків, синів »рільників«. н міщан, а мали де 
котрі з них по 16 або и більше літ, як на пр. 
два сини одного мельника, котрий звався Рябій 
Левіньскій, що ходив о рік або два роки висше, 
Максим Комуніцкій, мін колега а перед 60-тнми 
роками мій свагор по сестрі вуєчній — мав до 
17 літ — и богато таких. Міжь учениками 
моєн кляси був також СНИ ОДНОЇ! вдощі Іосиф 
Шаторскій, 16- а може 17 літний хлопець, до- ,



з

мовляв директор Цеглиньекий, а відтак відпо- 
ручника товариств львівских, стрийских, бучац- 
ких і т. д. Кантата »До Руси» закінчила се тор
жество, а вечез відбув ся концерт і комерс. Зїзд 
був так численний, що просторі комнати «Наро
дного Дому» ледви могли помістити прибувиїих 
з ріжних сторін краю на се народне сьвято. Пе- 
ремиска грп.іада може справді' гордити ся на
глядними плодами своєї ревної і невсипучої на
родної роботи і бути взірцем достойним наслї- 
дованя для всего краю і длятого з щирого сер 
ця пересилаємо їй до дальших сьвітлих успіхів 
в тім напрямі сердешне помагайбі!

— Білети на представлене „Запорожець за Ду
наєм", яке відбуде ся в суботу дця 5. падоли
ста с. р. заходом „Оперового кружка Львівского 
Бояна" в сали „Ґвязди“ при улици Францїш 
каньскій, можна набувати кождого дня в „Со- 
кільскім Базарі" при ул. Рускій (дім Просьвіти), 
а перед представленєм вечером від 6—7*/» при 
касі. Ц ін и  б і л е т і в :  Крісло І-рядне по 2 К, 
1І-рядне по Г50 К, ІІІ-рядне по 1 К, місце сто
яче 80 с, для учеників і війскових низше фельд- 
вебля 40 с — Початок точно о год. 7 ’/2 ве- 
черо.м.

— Сьвято в „Соколі" в честь Шевченка. В Тов
стенькім, гусятиньского повіту, відбув ся вече- 
рок в честь Тараса Шевченка, заходом місцево
го товариства «Сокіл».. До устроєня сего вечер- 
ка причинили ся головно пп. Е. Голубович, го
лова товариства і Борса, дяк. Перший вчив де- 
клямацай, а другий співу. Вечерок випав добре. 
Закінченеє вечерка була гарна промова, яку ви
голосив п. Іван Шмата, госп. з Кривенького, за 
охочуючи другів Соколів до витревалої праці на 
прли народної просьвіти. На вечерок прибули 
■Соколи з Кривенького під проводом містоначаль- 
ника Кілька Третяка і много гостин з околиці, 
за що тов о «Сокіл» з Товстенького складає 
щиру подяку. Добровільні датки, які зібрано, 
будуть ужиті на будову власного дому.

Ювілей п. Михайла Павлика. До поданої на
ми вчера звістки про ювілей її. Павлика одер
жуємо близші вісти від ювілейного комітету. У 
виданих тим комітетом запросинах до участи 
в ювілею читаємо між иншим: «Сего року ми
нає 30-тий рік СУСПІЛЬНОЇ і літературної Д ІЯ Л Ь
НОСТІ! Михайла Павлика. З  сеї нагоди порішив 
скористати ширший кружок прихильників Вп. 
ювілята, щоб віддати пошану праці одного з 
перших камінярів на важкій дорозі українського 
поступу. В тій цїли завязав ся комітет, котрого 
іменем звертаємо ся до Вас, Вп. Добродію, з 
просьбою в участь в ювілейнім обході, назначе
нім на день 20 падолиста с.'р. о  7. год вече
ром. Обхід ограначений до сьвзточних зборів із 
такою проґрамою: І) В 'тупне слово. 2) а) Кан
тата в честь ювілята. б) Павлик-Матюк: Прийди 
весно... відспіває хор академіків. 3) Відчит поо 
діяльність і значінє Михайла Павлика. 4) В. Ле- 
вицький: Дідусь, деклямация. 5) Франко-Карбу- 
лицький: Камінярі відспіває хор академіків. 6) 
Привіти, відчитане адрес. 7) а) Шалійте... б) 
Який то вітер... відспіває хор академіків і «Зо
рі». Вступ безплатний. Місце збору подасть ся 
до відомосги».

— Іменованя. Мшїстер просьвіти іменував за 
ступника учителя рим.-кат. релігії в гімназиї в 
Бережанах кс Володислава Гонорского дійсним 
учителем релігії в тім заведеню. — Сему раш'у 
одержали отеї професори ґімназий: Люд. Тод в 
Бохни, Иос. Кльоцк в Бродах, Ів. Вархал в Бе
режанах, Ів. Новак і Ігн. Рихлїк н Яросиїаві, Кар. 
Домін і Алекс. Трушковский в Пслі, Стан. За 
ремба в Коломиї (І), Людвик Сальо в Коломиї 
(II), Вал. Гєк і Ігн, Кранц в Кракові, др. Фр. Би- 
лїцкий, Ів. Дзюжпньский і Иос. Пшибильский в 
Кракові, Петро Огоновский у Львові (І), о. Григ. 
Ярема, кс. Фел. Юзифович і Николай Плешке- 
вич у Львові (II), др. Стан. Клєменсевич і Роман 
Москва у Львові (V), Володе. Васильковский у 
Львові (VI), Григ. Забавский в Ряшеві (І). Ант. 
Ґолковский і Ром. Ветулянї в.Сяноцї, Ар. Кон 
і о. Михайло Семенов в Станиславові, Ант. Не- 
бещаньский в Стрию; реальних шкіл: Гіляр. Го- 
лобович в Кракові (І), Иос. Пітль в Кракові (II), 
Лєоп. Зайдлєр в Станиславові, Ант. Ґедройц і 
Кар. Станевич в Тернополі! і Фр. Ґутовский в 
Тарнові. — Осьму ранґу одержали отеї професо
ри ґімназий: Тома Шафран в Бережанах, Ону
фрій ҐецївіЙ ос. Стисловскийв Бучачи, Полїєвкт 
Кміт, Войт. Німець і Ант. Зобчевский в Дрого
бичі!, Антін Войцєховский в Коломиї (II), Мат. 
Сж і др. Стан. Козловский в Кракові, др. Фр. 
Ґолба в Кракові, др. Людв. Боратиньский і Ів. 
Вількуш в Кракові (IV), Диониз Дорожиньский 
у Львові (І), др. Теодор Нестор . у Львові (II), 
Войт. Ґреґорович у Львові (IV), Йос. Томасїк в 
ГІодґужу, Ів. Бартнїк в Ряшеві (І), Сол. Мандель 
в Самборі, Стан. Басїньский в Сяноцї, Ів. Траль
на в Стрию, Жигм. Карось в Цадовицях, Евген 
Громницкий і Андр. Клїсицкий в Золочеві, Стан. 
Данець в Тернополи (І); реальних шкіл: Каз. Ґо- 
н нберґ в Станиславові, Ад. Марковский в Тер- 
нопо.іи, Кар. Скварчиньский в Тарнові.

— Товмацка панама. Перед судом присяжних 
у Львові почала ся нині розправа проти кількох 
осіб, обжалованих за дефравдациї при завідува-

ню товмацких дібр. Акт обжалованя, який обій
має 200 сторін письма, представляє сю справу 
ось як: На товмацких добрах лежав довг до 
Банку гіпотечного в висоті 3,000.000 К. Стани- 
славівский суд іменував секвестром тих дібр 
властителя дібр в Струпкові Жигмонта Реґен- 
штрайфа. Як господарив Реґенштрайф, доказує 
дохід з 1902. р. в квоті 120 К 75 с, поминувши 
те, що амортизацийних рат зовсім не плачено. 
Заряджене в тій справі слідство, яке вів через 
півтора року радник суду Лучкевич, виказало, 
що Реґенштрайф при помочи инших осіб спро- 
невірив і 8.000 К. Крім того допускав ся об- 
маньств при купнї волів, глядів через пальці, 
як крали завідателї фільварків, Кароль Соко- 
ловский і Володислав Яворский. Крім тих засі
ли на лаві обжалованих Єремія і Герц Най- 
фельди, скарбові шафарі, дозорець стаєн Петро 
Блаватний і Мехель Тітман, купець набілу. По- 
слїдний з обжалованих Лейзор Ґрос, який мані
пулював з кормом для худоби, утік завчасу до 
Америки. До розправи, яка потреває поверх 10 
днів, покликано 50 сьвідків.

— Крадіж мобілїзацийних планів. Зі Станисла- 
вова доносять, що дня 28. м. м. арештовано у 
Львові бувшого австрийского офіцира Р., якого 
шукали від девятьох місяців, яко дійсного спра
вника крадїжи мобілїзацийних плянів в Стани
славові в 1903. році'. Увязнечий Боднар був ли
ше орудаєм Р-ого. Арештоване підполковника- 
авдитора Гекайла і майора Вєнцковского не вя- 
же ся зовсім зі справою крадїжи мобілїзацийних 
актів, а відносить ся до неправильностий при 
війсковій бранці.

— Біла муринка. В берлиньскім паноптікум 
виступає дивоглядна муринка Анамуа — зов -їм 
біла. Для контрасту виступає з нею єї, як ка
жуть. сестра, чорна як уголь муринка. Анамуа 
переїхала Америку і Европу і всюда викликува
ла сензацию своїм виглядом. Всі черти єї лиця 
вказують на єї муриньске походженє. Але як 
лунають ся білі воробцї, круки, миши і т. п., 
так природа зашуткувала собі з якоїсь муринь- 
скої еїмї в Африці і обдарувала єї білою донь
кою. Родичі мали убити сего «білого чорта» — 
бо мурини представляють собі злого духа білим
— але лучив ся під рукою якийсь американь- 
ский купець, котрий купив дитину за марницю
— зеркалце і зробив добрий інтерес. Коли ди
тина підросла, возив єї по всіх містах і показу
вав в кольосеях спершу на власний дохід, а пі- 
знїйше, як муринка прийшла до розуму, почали 
обоє ділити ся грішми. Муринка має бути біла 
як сніг, очи у неї червоні, як у инших «альбі
носів», а волосє на голові блискучо золоте.

— З зелїзниць. Після оповіщеня оголошеного 
в «Газеті Львінскій» розписує ц. к. Дирекция 
зелїзниць держ. у Львові оферту на уложенє де- 

іревляного корита в ставі в Дроздовичах коло 
Городка і поставлене мурованого будинку для 
поміїценя машин і будинку для машиніста враз 
з побічними роботами коло стациї в Городку. 
Кошти сих робіт обчислено на квоту 26.280 К. 
Оферти буде принимати ц. к. Дирекция зелї
зниць держ. найдальше до год. 12. в полуднє 
дня 10. падолиста 1904. Пляни і кошторис бу
дови можна переглянути в ц. к. Дирекциї зелї
зниць держ у Львові в відділі консервациї і бу
дови III поверх, двері ч. 308.

— Конкурси оголосили: Повітовий виділ в Ра- 
ві рускій на посаду канцсліста з платою 1400 К 
річно і 3-ма 5 тилїтами по 100 К; подана вно
сити до 20. с. м. — Сенат львівского універси
тету на посаду офіцияла в X ранзі; поданя до 
кінця с. м. — Повітовий виділ в Богородчанах 
на посаду повитухи в Старуни з річною платнею 
240 К.

— З Тов а св Петра. На річ Тов-а св. Петра 
в місяци жовтий прислали (в коронах): о. Хо- 
мин катихит в Кимінцї струм. 1, дек. скалатский 
о. Герасимович 73 20, на котрі зложили: церкви 
в Жеберках шлях, і Саджавцї 6, церков в Крас
нім 5, о. Хпущевский з Сороцка 12, о. Рейте- 
ровский з Остаия 6‘70, о. Герасимович з Криво
го 4 22, о. Онуферко зі Скалату 56, о. Рейте- 
ровский з Качанівки 3, о Шидловский зі Ста- 
роміщинн 3 64, о. Билиньский з Ілавча 3, о. 
Курбас зі Стар. Скалату 2 4, о. Левицкий з Бор- 
ків мал. Р64, о. Дяків з Жеребок 6, а о. Маль- 
чиньский з Луки мал., о. Мелешкевич з Вікна, 
о. Монцїбович з Калагарівки і о. Чайковский з 
Товстого по 2; відпоручник дек. стрийского о. 
Шанковекий 23, на котрі зложили: церков в Ко
нюхові, Гірнім і громада в К інюхові по 6, о. 
дек ГІоляньский і парохіяни Дашави по 2, а о. 
Лесїв з Юсиптич 1; о. Сеник пар. в Бережници 
корол. від себе 1, а від церкви мат. в Бережни
ци корол. і доч. в Рогізнї по 5; дек. калушекий 
о. Рожаньский 32, на котрі зложили: сотрудник 
з Станькової ад Збора о. Лучаківский з собор
ного акафисту 10, церков в Кулинцї ад Збора 
5, пар. Неговець о. Весоловский Іполит від себе 
2, а від церкви 5, пар. в Лузїнім о. Бородайке 
вич від церкви матерної і дочерної в Топільску 
по 5; складка підчас реколєкций в дух. семіна
ри!' 7; ради. Н. Герасимович, ради. Тит Ревако- 
вич, адв. др. Теодозий Заяць, купець Ап. Ничай, 
секретар в. с. кр. Мих. Козакевич, адюнкт суд. 
кр. кар. др. Вергановский і др. Крипякевич проф.

рел. по 1, ради. Григорий Харак і катихит о. Ли
ско по 2, о. Бачиньский пар. Глинян 8, за про
повідь о. крл. Пюрка о. Галянт катихит 40 с, 
а пар. Дїдилова о. Піджарко 50 с. (К. б.)

Просить ся о І сотик 
на будову

Дому »СОКОЛА« у Львові.

Телеграми
з дня 3. падолиста.

Берлин. Сегшапіа доносить, що пана Пій X, 
з огляду на змінені обставини, поручив єписко
пам, в поодиноких случаях дозволяти католи
кам брати участь при виборі до парляменту, не 
вільно їм однак виступати яко окрема партия.

Будапешт. Президент кабінету ґр. Тіса ви
їхав до Відня.

Відень. При вчерашнім тягненю державних 
льосів з 1860. р. головна виграна в квотї 600.000 
К упала на серию 15.393 ч. 4, друга виграна 
100.000 К на с. 16.007 ч. 17, а трета 50.000 К 
на с. 1966 ч. 13.

З галицкого сейму.
По промові пос. Стояловского, як ґенераль- 

ного бесідника против удїленю абсолюториї ди
рекції краєвого Банку за діяльність в р. 1903, 
маршалок відложив заеїданє до год. 3. пополу
дня, а відтак, по перерві, заняв слово ґенераль- 
нин бесідник за внеезнєм комісиї пос. Лазар- 
ский. Референт пос. Гупка полемізував також 
з кс. Стояловским, а відтак забирали ще голос 
пп. Стояловский, Стапіньский і Олесницкий, який 
поставив резолюцию, щоби міста Стрий, Сколе, 
Болехів і Долину зачислити до сих міст, в яких 
Банк дає позички на менші реальности.

По принятю справозданя про краєвий пу- 
бличний склад в Кракові, пос. Чайковский пред- 
ложив іменем адмінїстрацийної комісії візванє 
до правительегва, щоби до міністерств, цен
тральних урядів і трибуналів покликано відпові
дне число урядників-Поляків. Пос. Олесницкий 
жадав, щоби в резолюції згадано також про 
урядників, обзнакомлених з рускою мовою, од
нак справоздавець спротивив ся тому, бо уря
довою мовою в Галичині є польска. Палата 
ухвалила резолюцию з поправкою п. Абрагамо- 
вича, що має ся покликувати «урядників з на
шого краю».

З  черги принято справозданє краєвого ви
ділу про будову водних доріг і візвано прави- 
тельство, щоби канал Відень-Краків був скін
чений найдальше до р. 1912 і щоби уряджено 
водні бюра при намісництві у Львові і експози
туру в Кракові.

Відтак відбула ся дискусия про правці від
носини учительства. Проект нового закона змі
нить приписи про номінацию і переношене учи
телів, про тимчасових учителів, про аванс, пя- 
тилїтя, дисциплінарні кари, урльопи, про практи
кантів, емеритури, вдовичі пенси! і заосмотренє 
сиріт. Зріст видатків з сего титулу винесе коло 
40.000 К. Пп. Богачевский і Малаховский кри
тикували закон, виказуючи великі неточності! 
та похибки і заповіли ряд поправок. Промовля
ли ще пп. Томашевский і Бобжиньский, а ста
вляли поправки пп. Богачевский, Буйновский, 
Мариєвский, Лазарский, Томашевский, Малахов
ский і Роттер. Принято перших 10 параґрафів 
внесень кодаісиї.

Перед замкненєм заеїданя ухвалено одно
голосно нагле внесене п. Міхальского, щоби при
знано п. Владиславови Міцкевичеви, синови Ада- 
ма річну дотацию 4.000 К. На сім замкнено з а 
еїданє о год. 10. рано.

Нинішнє заеїданє розпочали о ІІІ М год. 
відчитанєм спису иетиций та інтерпеляций, між 
якими пп. Олесницкий і Остапчук внесли також 
інтерпеляциї в льокальних справах.

Відтак з дневного порядку відіслано до са
нітарної комісиї внесене пос. Марса в справі клі
нік і шпиталів, а по удїленю двом містам кон- 
цесиї на рогачки, приступлено до дальшої ди-
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ля Семена Савуляка за пояснене людям шкіль
ного закона не припустив до іспиту квалїфіка- 
цийного і переніс з Пістиня до Кобак, а за на
лежане до читальні в Кобаках засуснендував 
єго з початком мая с. р. Краєва рада шкільна з 
початком сего року шкільного переносить довго- 
літного і многими декретами похвальними від
значеного учителя Корольчука з Юнашкова по
віту рогатиньского до Белеева повіта долиньско- 
го. Гріхи того Корольчука дадуть ся зредукува
ти до двох закидів: 1) що одного разу прийшли 
до него з Черновець книжки, о котрих він ані 
не знав, ані замовляв їх, 2) що зайшовши по 
віктуали до «Народної Торговлї* в Бурштині за
став там людий, раді шкільній немилих, а то 
одного адюнкта суду, одного практиканта подат
кового, а одного таки товариша учителя! Але 
учителям в Жовтанцях і Печихвостах жовків- 
ского повіту вільно в шкільній сали без ніякого 
позволеня уладжувати вечерки в честь Костю- 
шка; а п. інспектор Крукович з Городенки при 
урядових візитациях в повіті робить руским у- 
чителькам навіть докори, що »Гапі іакоз піе «і- 
сіаб іу роїзкіт 8око1е!<

Від народних учителів вимагає ся, щоби 
були повільними орудями пана інспектора і ста
рости. І так учитель Рибчук з Котиківки попав 
в неласку пана інспектора Круковича з Горо
денки, так що перенесено єго до Долини за то, 
що не хотів крізь пальці дивити ся на любовні 
зносини п. інспектора з молодшою учителькою 
тої школи, котрої управителем був Рибчук. Учи
теля Дороша з Хотиміра вигриз п. інспек
тор Крукович за то, що не хотів женити 
ся з одною вказаною п. інспектором панною, 
давною фавориткою п. інспектора. Ту панну ви
сватав п. Крукович остаточно за одного учителя 
Поляка і дав їм дуже добру посаду, а кромі то
го ніколи і при жадній нагоді на них не забуває. 
Раз навіть другим учителькам пообривав платню 
за ручні роботи, а гроші так узискані дав тій 
своїй фаворитці. В той спосіб вигриз інспектор 
Крукович в короткім часі із свого повіту 15 у- 
чителїв Русинів. Богато тих, що остали ся, ідуть 
слідами п. інспектора. Недавно одна селянка з 
Семаковець, Бричка, оббила но лици і поганим 
словом назвала учительку Журавску за то, що 
ся чужоложила з її чоловіком. Епільоґ того ві- 
дограв ся в суді в Городенцї. А при тім всім, 
мої панове, той п. інспектор мав відвагу на по
вітовім з'їзді орґанїзацийнім року 1902 публично 
заявити, що „Касіа згкоіпа окге^о\уа зраіпіа зло^е 
иайапіе па1е2усіе“. Так цілком виразно читаємо 
в офіцияльній тоді „Народівцї* з дня 20. грудня 
1902 ч. 310. А от з повіту збараского маємо два 
документи з часу виборів до державної ради 
року 1900, а то дві фотоґрафічні знимки з двох 
листів, одного від старости, другого від інспек
тора до одного народного учителя в повіті.

сить сильний, недбалий о малих талантів. Той 
опускав часто школу, ходив більше поза шко
лою, лямпартував а в дома не тілько не слухав 
матері, але пускав ся навіть до неи, а може ко
ли п ударив, як об нім чули ми з допросів, які 
переводив з ним однои середи перед полуднем 
и «пан професор* межи 8. а 10. годиною, а по
тім катихит, межи годиною 10. а 11. того само
го дня. Кілька днів не було Шаторского в шко
лі — ажь одного ранку приводять го два чоло
віки, котрих мати упросила, щоби го зловили и 
до школи приставили. Сама мабуть вже перед 
тим була зі скаргою и у ироф. Страхоцкого и 
катихита Дружбацкого, Чи бідачиско перечував, 
що го чекало, ніхто-б був не вгадав, хоть * кож 
дий знав, що кара го не мине. Замість науки, 
котра розпочалась по 8. годині зачав п. ироф. 
читати «раїегпозіег* — учив моралі, братись до 
праці,'шанувати матір, випитував що думає, чи 
поправить ся... Ганьбив-учив може иів години — 
а далій закомендерував — тагзсЬ — По озіаіпіеі 
Іахукі! БеїУІїїзкі, Котипіскі, Бетіапсгик — Ьегаиз! 
Нозеп Ьегипіег... Послух ми знали, більша часть 
знала и руку Комуницкого — але не дай Боже 
попастись під руки Левіньского або Майхраки! 
Тяжка рука — а найби при екзекуцій здрадив 
милосердіе, то сам відобрав таке, що руский мі
сяць попамятав. За остатною лавкою була в гру
бих мурах простора фрамуга, там відбувались 
екзекуцій півдецимальнои системи — від 5 до 
15 різок. Рідко коли попалось більше або мен- 
че. Простяглижь нашого бідака, проф. числить:

Перший лист звучить:
Згапомшу Рапіе!
СЬсіаІЬут аЬу Рапа мгуЬгаио іууЬогс^ іу 4 

кигуі Ьі т а  Іо йоЬгу хуріуи? £<1у тіеОгу м/уЬогса- 
т і  за Іийгіе іпІеН^епІпі. \Уіе<ігас іак Рап ^езіез 
згапоіуапу «• §тіпіе рггуризгсгат 2е піе ІгиОпо 
рггуісігіе Рапи рггергомтсІгіС зіу6і іууЬог кіе<3у Іуі- 
ко о Іо Ьейгіег зі$ зіагас. ХУуЬогу ойЬесІа зіе \у 
ропіесігіаіек аІЬо иіогек па Огиф Іусігіеп. Аіе рго- 
82§ піс піе тоїУІС V/ §тіпіе о Іегтіпіе \ууЬогб\у 
§<іу2 піе іуурайа аЬу кіо іопу ргесігеі о Ієні \уіє- 
сігіаі пі2 іуоіі. Ргозге и-іес ротбіУІС о зіуоіш \уу- 
Ьогге г гпасгпіеізгуті дозросіаггаті і \у6)1ет. Ссіу- 
Ьу ІггеЬа Ьуіо \ууйаС кііка §иМеп6\у па Ігакіатепі 
Іо сЬЦпіе Рапи Іеп «’уЗаІек глтбсе. ЗроОгіемгаі^с 
З’е доЬге^о гегиііаіи гозіаіе г изгапоіуапіет Теїі • 
сЬохузкі зіагозіа. Другий лист: „Еазкаїуу Рапіе, 
різге г роїесепіа р. йіагозіу. 8іага.і зіе Рап аЬу \уу- 
Ьогсу 2 4 кигуі \хгуй2Іі іак паііерзі; ро тоЗпозсі 
Гогзиі Рап зіеЬіе. КйЬ Рап со \у рапзкіеі зііе. 2 ро- 
іуайапіет НагІІеЬ іпзрекібг*.

Япаньско-росийска війна,
АнҐЛЬО-рОСИЙСКИЙ КОНФЛІКТ.

Вияснює ся тепер, що алярми з причини 
виїзду росийскої фльоти з Віґо повстали через 
те, що хибно інтерпретувала анґлїйска праса ко- 
мунїкат анґлїйского правительства, немов би ро- 
сийска фльота мусїла остати там аж до нокін- 
ченя слідства. Тимчасом ходило тут тілько о у- 
становленє слідства, а по оставлешо чотирох 
офіцирів, на яких спадає відвічальність за острі- 
люванє рибацкої фльотилї, росийска ескадра від
'їхала з Віґо на полуднє. Впрочім вже і так ро
сийска ескадра опізнила ся о цілий тиждень. 
Росийский амбасадор в Парижи висказав подя
ку з норученя царя францускому мінїстрови за- 
граничних справ Делькасови за інтервенцию в 
конфлікті. Снрава зійшла на. дорогу дипльома- 
тичної полагоди. Місце нарад комісиї вагає ся 
між Парижом а Гаґою.

З поля битви.
Генерал-поручник Сахаров телєґрафує з під 

Мукдену до Генерального штабу дня 31. с. м.: 
Неприятель острілював горб Шандансі, але не 
зробив нам жадної шкоди. Натомість наша ба- 
терия моздїрів примусила одну неприятельску 
гармату здержати огонь. Місцевість Шанчепу 
неприятель острілював цілий день, не причиня
ючи нам жадної шкоди. Над раном дня 1. с. м. 
неприятель но короткім карабіновім огню нама- 
гав ся підсунутись до наших середущих нозиций 
однак ми примусили єго до відвороту. Того са
мого дня над раном ми завважили, що неприя
тель старає ся уставити батериї напротив горба

гаг.. січуа... з проволоком за кождий раз свисне
різга а делінквент йойкне...  Сим разом число
пятьнадцять може й перейшло у верх — Шатор- 
ский встав, поклонивсь дякуючи за кару, пла
кав довго... наука ще якийсь часок тривала — 
а далій в годині 10. входить катихит. Зачинаєсь 
знов екзорта — спеціально до Шаторского — 
триває коротше, чверть години. Катихит виймає 
з під габіта ключ від своєи келіі: посилає Одно
го чи двох з нас з приказом: N. N. Ісі2, чи 
іагсгіе По іпоіе,] С2е1і, Іаш га ріесет зіоі тізгка, 
а м? тізгсге згд. гогф — іуейсгіе і рггупіезгсгіе їй 
— аіе Іуїко гбгф .. ХтО там ходив и кілько при
ніс чи тілько дві чи більше, не тямлю... Але до 
гробовои дошки не забуду другу коменду: ЬеіУІП- 
здкі Майхрам... Відкомендеровано чотирох най- 
сильніщих Котипіскі і Ьеіуійзкі, щоби били, а 
двох держали. Відсунено лавку від других, що 
оден екзекутор мав де стати. II станули два по 
однім и другім боці. Катехит числить: гаг... сі\уа... 
и в такт свиснули різки одна за другою — 
звільна може й не більше, як два удари на ми- 
нуту. Що число доходило до 20 ударів, не по
милюсь, неможу однак впевняти, чи не дійшло 
до 25. Хто представить собі, що діялось нам, 
менчим и молодшим? а було нас до 150 або й 
більше дітей хлопців и дівчат ріжного віку. 
Страшна тота екзекуція так нас на скрізь про
шила, що ми про се ніколи и не згадали — не 
то щоб говорити або жартовати, як се при мен- 
чих бувало. Що найменче 55 різок! и то одного 
дня — перед полуднем з павзою ледве годин

Путилова. Однак ми примусили єго цофнути 
свої гармати. Цілий день неприятель острілював 
сю височину шрапнелями. Замічено, що Япанцї 
змогли посунути ся наперед до нашого найскрай- 
нїйшого лівого крила. На нашім правім крилі 
Япанцї наново обсадили Шанчепу. — Токійскі 
справозданя доносять про нові дрібні успіхи 
Япанцїв, а заразом після зізнань кількох поло
нених Росиян з залоги Порт-Артура, що в крі- 
пости недостає вже живности і амунїциї і очи- 
видний упадок духа. — О скілько правдиві 
сі всі вісти — трудно рішити. . На всякий 
спосіб они стоять в суперечности з вчерашними 
звістками від самого ґен. СтесеелГя.

ВІД АДМІНІСТРАЦІЄ. При зміні місяця про
симо наших Вп. Передплатників о скоре відновле
не передплати, зглядчо о вирівнанє залеглостий 
та о приєднуване нам нових передплатників.

II О В II ї ї  К II.

—  Календар. В п я т н и  цю : руско-кат. Ґл'їке- 
риї, Аверкія; рим.-кат. Кароля Бором. — В с у 
б о т у : руско-кат. Якова ап. брата Госп.; рим.- 
кат. Єлисавети.

«Товариство Пань під покровом Непорочно 
Зачатої* у Львові сьвяткувало 1. падолиста с. р. 
ювилей проголошена доґми Непорочного За- 
чатия Пречистої Діви Мариї. О год. 8 '/4 рано 
відчитав Ексцелєнция Митрополит в церкві ОО. 
Василиян службу Божу, в часі котрої прегарно 
співав псальми хор нитомцїв бурси Товариства 
педаґоґічного, а ціле товариство пань приступи
ло до св. Причастия. По службі Божій горячо 
промовив до пань Ексц. Митрополит, по пропо- 
віди відчитано надіслану Єьвятїйшим Вітцем 
отсю телеграму: Соп^гецаїіопі Магіапае іп ессіе- 
йіа Раїгит Вазіїїапогит іиЬіІаеит Іттасиїаіае 
Сопсерііопіз сеІеЬгапІї Веаіійзітиз Раїег ^гаїиіаіиг 
е і  атапііззіте ЬєпрФсіі. Сагйіпаїіз Меггу сієї Уаі. 
(Марийскому Товариству сьвяткуючому в церкві 
ОО. Василиян ювилей Непорочного Зачатия 
Сьвятїйший Отець шле привіт і щирійше бла
гословить. Кардинал Меггу беї Уаі) По відчита- 
ню сеї телеграми Ексц. Митрополит уділив при- 
сутним Апостольского благословеня.

— Перемишль, старинний город Володаря, сьвят- 
кував вівторок велике а рідке народне сьвято, 
про котре подаємо поки що коротку звістку, ли
шаючи ширший опис до найблизших чисел. Се
ред незвичайно численного здвигу народу, селян, 
міщан, духовеньства і сьвітскої інтелїґеициї. а 
також численно заступленого руского жіноцтва 
довершила гіеремиска руска громада посьвяченя 
осередки народної роботи величавого Н а р о 
д н о г о  Д ом у . Обряд посьвяченя відправив сам 
Владика Гіреосьв. єпископ Чехович при асистї 
крилошан в прияні представите лів місцевих вла- 
стий автономічних і державних, а по патріотич
ній промові уділив архиєрейского благословеня 
народному огнищу. Іменем комітету будови про

ною! Пізнавши в році 1885 рідного брата неща
сливого Шаторского, котрий з моєю вуєнною 
сестрою оженив ся, питав ся, чи жіе Іосиф —
3 котрим колись я до школи ходив. Від сего 
почув я, що непорачиско умер десь — таки в 
околици калікою жебрущим — вже давно. В 
своім часі взяли до війска — був «в вогни* 
мабуть в війні италийскій, стратив обі ноги одну 
навіть висше коліна, дістав «раїепіоіуе* 3 зл. чи
4 а може більше місячно, лазив за прошеним 
хлібом та так десь и помер — а може де за
мерз! — Гай, гай! погадав я собі — «Не було 
щастя долі з малку, не було й до останку*. То 
вірнісінкий образ з минувшості, котру власними 
очима бачив, власним може «слямазарним* сер
цем відчував, то одна малисенька картонка з 
исторіи а властиво мартирологіи нашого пропа
щого брата — нашого, . народа!! А одначе-жь 
хоть нині дивлюсь як и богато других инчим 
оком на світ и людей, хоть смутно згадую тоті 
часи, може ще не зовсім пропавші, мушу щиро 
сказати, що мои перші просьвітителі допуска
лись такои тираніі в добрій вірі, в интенціи на
правити зло, нездогадуючись може, яке шкідли
ве зерно, яке гріло задавали вони дитячим сер
цям, як такими екзекуціями мимохіть приучува- 
ли вони до дикости, до звірскоети, варварства, 
за яке нині, славити людськість! — прийшлось 
би гірко покутувати.

(Дальше буде).
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скусиї над проектом  закон а про правні в ідноси
ни учительского стану. П оправки при поодино
ких параграф ах ставили пп. Томаїневский, о. Бо- 
гачевский, Ротер, М ариновский, Л азарский. Ж и -  
війш а дискусия розвинула ся над § 36, який 
зам уж є учительки робить зависим им  від при
зволен а ради ш кільної краєвої. Д ля пояснена 
підніс в іцепрезидент др. ІІлаж ек, що в инніих 
краях  трактує закон  сю справу єщ е острійш е, 
бо уваж ає зам уж є за  резиґнацию  з учительства 
ал е  у нас з  браку учительских сил толерує ся 
се, хотяй  не улягає сумнївовп, що через зам уж є 
терпить ш коду інтерес ш коли. По промовах 
кількох бесідників за  і против, ухвалено § 36 
в виді, пропонованім комісиєю .

З ас їд ан є треває дальш е.

Читайте! Читайте!

Повне відане Творів ТАРАСА ІШЧЕШ
коштує лише 2 корони!

Товариство „П росьвіти" баж аю чи, шоби в 
кож дій руській хаті находили ся Твори Тараса 
Ш евченка, видано сими днями найдеш евш ий 
збірник сих творів п. 3. „ГІОЕЗИІ Т. ШЕВЧЕНКА". 
К ниж ка, оправлена в полотно з  золоченими ви 
тискам и, мож е бути найгарнїйш ою  окрасою  ру
ських хат. Папір велїновий, ф орм ат на взір  є в 
ропейських клясиків. сторін 698.

При зам овленні 10 прим, даєм о 10%  опу- 
сту. В исилає ся т ілько , за  надісланєм 2 нор. ЗО 
сот. на ад р есу : КАНЦЕЛЯРИЯ -ПР0СЬВ1ТИ« у 
ЛЬВОВІ (Ринок ч. 10.).

НАКЛАД А. ХОЙНАЦКОГОНадіслане.
Др. Мирон Вахнянин

лікар клініки львівского унїверс., 6. лікар клініки 
проФ. Ляйдена в Берлині

ординує у внутрш іних недугах від 3 - 5 попол.
ул. Академічна ч. 26. (мезанїн).

♦ ♦ ♦  — ------------
> Лев Лолатиньский. ♦

О К У Л ІС Т

Др. ЯРОСЛАВ ГРУШКЕВИЧ
ординує

при ул. Личаківскій ч. 19 А від 11— 12 і від 4 —5

С о їо з й е и т
в п а с а ж и Г е р м а н ій

при ул. Соняшний у Львові.
в і д  1. д о  1 6 . п а д о л и с т а  19 0 4 .

Нова сензацийна
проґрама.

Щ оденно о 8. год. вечер  представлене. В 
неділі і сьвята  2 представлена о 4. год. попол.

о 8. год. вечером , Щ о пятницї Нідй-І_іТв пред
ставлене. Б ілети вчасн'ійш е мож на набути в 
конторі П льона при ул. К ароля Л ю двнка ч. 9. 
З  купленим білетом на ф отелі, льож і і І  рядні 
крісла, м ож на їхати даром на представлене ом 
нібусами Кольосею , акі ж дуть коло Віденьскої
каввярнї.

Р ІД К А  Н А Г О Д А !!
н а д з в и ч а й н о  д е ш е в о

500 ш тук предметів до окраси за 4  К.
-В еличавий позолочуваний годинник, точно йду
чий, трилїтна ґваранция, разом  з відповідним 
ланцуш ком, 1 м уж еска ш овкова краватка, 3 ш тук 
найделїкатнїйш их хусток до сурдута, 1 муж. 
перстенець з ім ітациею  ш ляхотного кам іня, 1 
вели чава скіряна портмонетка, 1 кишен. тоалєт. 
зеркало, 1 пара спинок до манш етів, 3 спинки 
до сорочок 3%  „дуб лє“ золот. зам ок  патент., 1 
добрий нїклевий прилад до писаня, 1 елєґ. дам - 
ска  брош ка (новість), 1 пара бутонів з насліду
ваним брилянтом  дуж е лудячим  око, 3 предм е
ти в дом а необхідні. Все разом  з годинником, 
котрий сам  тілько варт, кош тує лиш е 4  корони. 
Висилаємо за  послїплатою, або за присланою 
належ итостию  через Ф. А. Ґельб, Кранів 40. Ри- 

зико виклю чене, бо мож на н азад  звернути.
115(0

Александер СтеФан —  В Щ урат.

УЧЕБНИК Французької мови
Частії 1. Апробований д л я  всіх середних жсньскцвв 

•шкіл.
П римірник оправлений в полотно 2 К  50 с. 

(на оочтову пересилку 15 с). Купити м ож на лиш  
в Р уск ім  Інституті для д івчат в Перемінили

* ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦

: : :  ДО Б Р А З И Л ІЇ! : : :
д р ам і з галицкого, ем іґрацийного руху в 4 

актах. —  Ціна 80 сот.
»Дїло< (ч. 53. з дня 7. марта 1898) писало в фей

летоні про сю.драму: Сам предмет цїкавиіі і змальо
ване єго справді артистичне. Тендснцнп прехороша. 
Се здає ся одинока драматична штука у наші і літ : ату- 
рі з так лрекрасними гадками, з так похвальними змага- 
нями. Она може мати превеликий, корись:,г: вплив пе
редо сім на наше селяньство.

Ся драм а надає ся на вистави по ч и 
тальнях, тим  більш е, що справа і міграції! є 
ще завеїгди у нас актуальною .
Н абути м ож на в Ставропигійскій книгарня

♦  у Львові. ♦
♦  ♦
♦ ♦ ♦ ---------------------------------------------------------------- ♦ ♦ ♦

Товариство „Просьвіта“  у Львові
підняло ся в сім році виданя, якого потреба для 
всеї наш ої суспільности дуже, д ійм аю чо дає ся 
відбувати. Іменно під редакциєю  голови Т овари
ства »Просьвіти« нроф. Ю лїяна Р ом анчука м а
ю ть видавати  ся твори наш их найзнам енитш их 
письменників в цїли їх спопуляризована. Перша 
книжка, яко том І. „Р уско ї письменности“ , обни- 
маючий твори Котляревского, Артемовского-Гулака 
(межи ними і зовсім  іце незнані) і Гребінки, з 
портретами і коротким и ж итєиисам и авторів 
вж е иоявила ся і продає ся в гарній оправі по 
1 кор., в найгарнійш ій оправі Р50 кор. На пере
силку почтову долучити треба ЗО сот. більше. 
Висилає ся  тілько за попередним надісланєм гро- 

ший або за побранєм почтовим Щ асЬпаЬте).
П озаяк наклад  виносить всего 3000 при

мірників, проте просимо спіш ити ся з зам о 
вленими.

Дістати можна в К анцеляр ії Товариства 
гІІросьвітії у Львові, Ринок 10.

Ц. к упр гал акц.

Банк
Гіпотечний

Відділ депозитові
прннпмав вклади і виплачуй завдатки 
на рахунок біжучіїй. припинав до пере
хована папери вартісні і дав на них 

завдатки.
Крім того впроваджено подібно як 

в інституцпях заграничннх-т. зв.

Депозити сховкові
іЗаГе Оеровіїв)

За оплатою 50 до 70 корон річ
но, депоячтар дістає в сталевій касі 
панцирній сховок до виключного ужит
ку і під власним ключем, де безпечно і 
дискретно переховувати може своє май
но або важні документи.

Під тим зглядом поробив Банк 
гіпотечний як напдогідпїнші яарядженн.

Приписи до'тнЧно того рода депо
зитів одержати можна безплатно у .від
ділі депозптові.м.

Найновійший твір

Л. Л оиатиньского

ПАРАЦЯ
комедия в 3 актах зі сьпівами

(з побуту літників)
відзначуе ся невичерпаним йовіяльним гумором 
і ж вави м  дияльоґом . Ся ком едия збогачує зн ат 
но ґзлєрию  типів у наш их народних ш туках так  
з кругів селян, як і м іщ ухів. Сьміш ність сигуа- 
ций і характерів розм іщ ена рівномірно м іж  м у
ж иків і панів, і тому ся ком едия надає ся  над
звичайно до вистав ио читальнях, бо селянин 
не буде тут бачив себе як  звичайно в ком едиї 
упослідженим недотепою , але противно м ає на
году посьм іяти ся трохи і з  м істових літників. 
Попри те все сей твір  носить на собі знам я 

етичної і патріотичної сьвідомости.
Цїна 2 кор. ч -

Н абути м ож на у накладчи ка С. Ґорука у 
Львові, пл. Д омбровского ч. 1, і в книгарнях.

ОБЕЗПЕЧАЙТЕ БУДИНКИ, ДВИЖИМОСТИ, ЗБІЖЕ І ПАШУ
против Ьгневих ш кід

в одинокім рускім Товаристві асекурацийнім

„ Д Н І С Т Е Р ”
ТОВАРИСТВО ДНІСТЕР опирає ся на взаїм ности  членів, то значить, звертає членам 
щорічну чисту надвиж ку. Звороти виносили за  р. 1900, 1901 і 1902 суму 219  332  ,кор. 

т. є 8% .
ШКОДИ ліквідує ДНІСТЕР скоро при участи місцевих членів і делегатів. Від 

1893 до 1903 виплатив ДНІСТЕР відш кодовань на суму 4,161.669 кор.
ФОНДИ ДНІСТРА з кінцем 1903 р. виносять 1.013 691 кор і уміщ ені в пупі- 

лярних цінних паперах.
ПО/ЇСИ ДН!СТРА приймає при позичках Б ан к краєвий і каси ощадної ти.
АҐЕНЦИЇ ДН СТРА находять ся  у всіх м істах, м істочках і многих селах і легко 

кож дому обезпечити ся через агента; ДНІСТЕР уділяє аґенциї господарям, де єщ е иа 
більший округ нема аґенЦиї. Аґенти заробили вж е 537 8 1 5  кор. провізні'.

НА ЖИТЄ треба обезпечати  ся через ДНІСТЕР в Товаристві краківскім ; власну 
провізию від таких обезпечень дає ДНІСТЕР на рускі добродійні цїли; тому на житє 
обезпечайте ся тільно через ДНІСТЕР.

•Т О В А Р И С Т В О  В З А ЇМ Н И Х  О Б Е З П Е Ч Е Н Ь  „ Д Н ІС Т Е Р *
у Львові, ринок 10, в домі «П росьвітік.

Видає і відповідає за  редакцию  Лев Лопатиньский. З  друкарні В. А. Ш ийковского.


